

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 170

JUEVES, 7 DE ABRIL DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1801

El Gobierno de unión nacional sólo hace una declaración solemne: su propósito de ganar la guerra a toda costa

Interesantes discursos de Prieto y Negrín

Alcanzaremos la victoria por duras que sean las pruebas que tengamos que superar

Barcelona, 6.—Ha tomado posesión de la cartera de Defensa Nacional el doctor Negrín.

Estuvieron presentes todos los subsecretarios y los jefes de los Estados Mayores.

El señor Prieto, al hacer entrega del cargo a su sucesor, dijo: "El presidente del Consejo ha querido que este acto revistiese sencillez, con lo cual me complazco.

En 1937, al constituir el doctor Negrín el primer Gobierno de los que ha presidido, entendió que debía ser yo el ministro de Defensa Nacional. El cargo representaba en aquellas circunstancias una de las mayores posadumbres; pero yo acepté sin vacilar. Ahora, mi querido amigo ha estimado, por consideraciones muy valiosas, que debía sustituirme él mismo en el cargo. Acaso fué un error no haberme reemplazado antes; pero a la primera insinuación para sustituirme, me he allanado como antes a aceptar la cartera.

No necesita el doctor Negrín presentación alguna. Viene aquí con mayores bríos por razón de su juventud, por su mayor capacidad, por su talento, y con mayor entusiasmo en virtud de su temperamento. En suma, me sustituye, indudablemente, con mayor vitalidad, que habrá de resultar provechosa en la dirección de la guerra.

Debo expresar mi gratitud a todos mis colaboradores y ruego que transmitáis a todos mis subalternos la expresión de esta gratitud por la lealtad y entusiasmo con que me han servido.

En este acto de despedida, envío mi saludo emocionado a los combatientes y dedico el recuerdo más fervoroso a los caídos.

Aun separado del Gobierno, mi adhesión a él sigue siendo absoluta por la amistad entrañable que me une al señor Negrín, por solidaridad política y por los deberes que a todo español amante de su Patria le imponen las circunstancias. Seré pues, aunque desde fuera, un decidido colaborador del Gobierno.

El doctor Negrín pronunció a continuación estas palabras: "No voy a en-

trar en el habitual camino protocolario, de resaltar los méritos y la labor realizada por el ministro de Defensa Nacional, a quien sustituyo. Usteles, minor que yo, conocen la dura e inmensa tarea realizada por el señor Prieto, y lo que nuestros Ejércitos del Aire, Mar y Tierra deben a sus dotes de organizador, a su talento creador y a sus cualidades de trabajador infatigable. No puedo yo aspirar a igualarle; pero he estimado que en los momentos actuales debe asumir la dirección de la guerra el jefe del Gobierno, quien, por razón de su cargo, tiene la responsabilidad máxima. Por eso me he prestado a desempeñar las funciones de ministro de Defensa Nacional, seguro de que cuento con la colaboración de todos ustedes, que no vacilarán en prestármela como españoles y como militares. Procuraremos cumplir todos con nuestro deber, y de esta manera estoy convencido de que nuestra fuerza y nuestra fe nos llevarán a lograr la victoria, por duras que sean las pruebas que tengamos que superar."



Antonio Vázquez Agustino
(Información en la página 2.)

LA DECLARACIÓN DEL GOBIERNO DE UNIÓN NACIONAL

"El Ejército Popular será llevado a la victoria por hombres resueltos a obtenerla, cueste lo que cueste"

Barcelona, 6.—Se ha reunido el Gobierno para la toma de posesión de los ministros, facilitándose la siguiente nota:

"Reorganizado el Gobierno de la República en la forma conocida, se dirige a todos los españoles que en los frentes de combate, en la retaguardia leal y en el propio territorio rebelde luchan contra los ejércitos invasores, para proclamar su decisión absoluta de continuar la guerra por la independencia de España, hasta librarla de la presencia en el suelo nacional de quienes la han invadido y oprimido en medio de la complicidad internacional más monstruosa que se haya producido jamás.

Cuenta para ello con el arrojo del Ejército popular, que en el Centro, en Extremadura, en Extremadura, en Andalucía y en Levante, no sólo mantiene con inquebrantable firmeza sus posiciones, sino que está dando en estos días pruebas inequívocas del alto espíritu ofensivo que le anima, al venir entusiastamente en ayuda de los sectores más amenazados de la España leal.

Por lo que a Cataluña respecta, el heroísmo con que en el frente del Este se baten nuestros combatientes es signo del grado de tenacidad férrea que ha adquirido en el espacio de pocos días la resistencia a los ejércitos italiano y alemán, que ilusionados por las facilidades encontradas en los primeros avances, no tienen idea de lo que va a ser la guerra por la libertad de Cataluña.

A Cataluña le está reservado el comover al mundo por el ímpetu en cerrar el paso a un enemigo que ha ultrajado, con sus crímenes, sus fusilamientos en masas, los bombardeos de poblaciones civiles, su régimen de esclavitud, que convierte a los hombres en guilaños, la noble sensibilidad española, a estos métodos totalitarios de guerra introducidos por el invasor, que aspira a hacer presa de su odio frenético a esta Cataluña admirable, cuya arma evocaba la otra noche, con palabras que han puesto en pie a todos los catalanes, el presidente Companys.

Para corresponder a este heroísmo de nuestras tropas y darles la seguridad de que ninguno de sus sacrificios será estéril y de que serán llevadas a la victoria por hombres resueltos a obtenerla, cueste lo que cueste, el Gobierno ha decidido en la reunión de hoy, al mismo tiempo que recompensar los servicios a la Patria, hacer caer sin miramiento alguno y con severidad inquebrantable sobre los traidores y los cobardes todo el peso de la ley republicana.

El Presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional han reclamado y obtenido del Consejo de ministros los máximos poderes para proceder, tanto en la sanción de quienes se hagan acreedores a ello, como en la duración de los resortes esenciales a la victoria, con la rapidez y la energía inexorable que la gravedad de las circunstancias requiere.

Por todo ello, el Gobierno se siente revestido de la autoridad suprema que le da, con su propia contectura, el hecho de ser un verdadero Gobierno de unión nacional.

En el orden exterior, el Consejo ha conocido los términos de una nota dirigida a los Gobiernos francés y británico.

Al saludar, lleno de confianza en el triunfo y de fervor en el porvenir de una España libre de toda dominación extranjera, a los combatientes del Ejército de Tierra, de la Aviación gloriosa y de nuestra meritisima Flota, el Gobierno de la República da la bienvenida con orgullo a esos miles de soldados del Ejército del Este que, internados en Francia, reclamaron su puesto de honor en las líneas de fuego y que son, para aquellos que sólo piensan en ponerse a salvo, un ejemplo de patriotismo que deberá bastar para hincar la voluntad de todos en la tierra que defendemos, y para quienes en el extranjero pretenden desconocer cuál es el verdadero sentir del pueblo español, una demostración que equivale a todo un plebiscito.

El Gobierno de la República, seguro de la colaboración entusiasta de todo el pueblo español, ahorra las palabras y se entrega a su labor y pasa desde este momento a actuar en Gobierno de guerra."

Una apelación del Gobierno español a los Gobiernos de Inglaterra y Francia

Reivindica solemnemente su derecho a adquirir el material bélico necesario para rechazar la invasión

París, 6.—El embajador de España ha comunicado el texto de la nota enviada ayer por el Gobierno español a los de Londres y París.

El documento comienza diciendo: "Ante la situación militar, cuya gravedad sería insensato desconocer, el Gobierno español se cree obligado a dirigir un solemne llamamiento a la conciencia de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, como iniciadores de los

acuerdos de No Intervención, respecto a la grave y peligrosa iniquidad que representaría el mantenerlos en vigor en el momento en que su violación es patente y favorable a los rebeldes, y reconocida cínicamente por los Gobiernos de Italia y Alemania, se ha hecho de tal notoriedad que ningún estadista consciente de su responsabilidad se atrevería a ponerla en duda."

Sigue una larga exposición crítica de la No Intervención, en la que se dice, principalmente, que las últimas victorias rebeldes en el frente de Aragón fueron conseguidas gracias a considerables refuerzos en hombres y material que Italia y Alemania enviaron recientemente a España.

La nota termina con la solemne reivindicación por el Gobierno español del pleno reconocimiento de su derecho a adquirir el material de guerra necesario para rechazar la invasión extranjera que padece el suelo español.

Peor para ellos...

Tokio, 6.—En el ministerio de Negocios Extranjeros han manifestado a los periodistas, acerca de la protesta japonesa con respecto de la ayuda de la U. R. S. S. al aviación china, que el Gobierno no considera terminado el asunto con la respuesta de Litvinof, y tiene la intención de proseguir ciertas gestiones que permitirán al Japón a adoptar una actitud conveniente con respecto a Moscú.

La situación política en Francia

La Cámara aprueba el proyecto financiero del Gobierno

París, 6.—A las dos y media de la tarde se reanuda el debate sobre el proyecto financiero del Gobierno.

Asiste escaso público a las tribunas y en los escaños se sientan, asimismo, pocos diputados. El interés del debate decae notoriamente ante la desanimación de la Cámara.

Cerrado el debate, la Cámara aprueba por votación los dos artículos del proyecto, sometiéndose después el texto de la totalidad, que es también aprobado.

Después de la sesión se reunieron los ministros socialistas para tratar de la aprobación del proyecto financiero. El compañero León Blum dudaba si llevar a la discusión del Senado el referido proyecto, teniendo en cuenta la oposición que iba a tener por parte de una importante minoría del grupo radical-socialista.

Otros ministros discrepan, sin embargo, de este criterio, y se muestran partidarios de la continuación del debate hasta su total terminación.

Por otra parte, se sabe que los dirigentes radical-socialistas no quieren provocar una discusión de esta naturaleza en la Cámara Alta, ya que po-

dría tener un desenlace desfavorable para los propósitos del Gobierno.

Medidas de prevención del Gobernador civil de Valencia

Valencia, 6.—El gobernador civil ha dado la siguiente nota:

"Pongo en conocimiento de todos los ciudadanos que, en uso de las atribuciones de mi autoridad, he decidido adoptar las siguientes medidas, que comenzarán a regir en el día de hoy:

Primera.—A las nueve de la noche cerrarán todos los establecimientos, bares y toda clase de establecimientos, salvo los de carácter sanitario, que seguirán las normas establecidas. Quedan totalmente suspendidas las funciones nocturnas de cualquier índole.

Segunda.—A las diez de la noche serán cerrados todos los portales. A partir de esa hora, únicamente podrán circular por la ciudad aquellas personas que lleven una misión oficial o motivo justificado, a juicio de las rondas de vigilancia.

Tercera.—Por los agentes de la autoridad, se exigirá a los transeúntes, además de los documentos de identidad la consigna del día."

Noticias breves del extranjero

Praga, 6.—El sábado de Pascua será decretada la amnistía política, que beneficiará a unas noventa personas, en su mayoría alemanes de los "sudetes".

Nueva York, 6.—A bordo de los transatlánticos "Antonia" y "Paris", han llegado 50 refugiados austríacos.

El Cairo, 6.—El rey Faud no ha aceptado la dimisión presentada por el Gobierno, en vista de la negativa de los "saadistas" a entrar a formar parte

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Durante toda la jornada, el enemigo, con gran despliegue de medios ofensivos, ha continuado sus ataques en el sector norte de Lérida. Nuestras tropas defienden la margen izquierda del Segre, frente a Balaguer.

Continúan los intentos de avance enemigos hacia Tremp.

EXTREMADURA.—En el día de ayer, nuestras fuerzas iniciaron una acción ofensiva en el sector de Puente del Arzobispo, ocupando el pueblo de La Cañera y alturas inmediatas. Los pueblos de Villar del Pedroso y Carrascalejo se hallan totalmente cercados por las fuerzas leales.

El enemigo procede a evacuar el pueblo de Puente del Arzobispo y Navatraserra.

EJERCITO DEL CENTRO.—Ha ha-

EL NUEVO GOBIERNO

Javier Bueno, director general de Propaganda

Barcelona, 6.—Esta tarde han tomado posesión los nuevos ministros de Instrucción Pública, Estado y Obras Públicas, en actos sencillos y breves.

Barcelona, 6.—Ha sido nombrado subsecretario de Estado el señor Turo Motares, y director general de Propaganda el conocido periodista Javier Bueno, director del diario madrileño "Claridad".

Desertor condenado

Valencia, 6.—Ha sido condenado a veinte años de interna niento en un campo de trabajo, que cumplirá mientras duren las actuales circunstancias en un Batallón disciplinario, el carabiniero Benigno Altamirano, por el delito de desertión.

bido un fuerte contraataque enemigo, precedido de gran preparación artillera, sobre Cabeza de Osed. Nuestras fuerzas combaten con dureza frente a La Nava.

Otros ataques rebeldes sobre Vértice Cerro fueron enérgicamente rechazados. En los demás Ejércitos, sin novedad.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Nuestra aviación realizó en el día de hoy diversos servicios de bombardeo y ametrallamiento, con gran precisión.

Una de las escuadrillas de "caza" derribó un "Fiat" enemigo.

Inglaterra negocia con Italia y estudia el levantamiento de la inicua prohibición

Londres, 6.—El Gobierno, en su acostumbrada reunión semanal, quedó enterado de las conversaciones celebradas en Roma por el embajador inglés con el señor Ciano, a consecuencia de las cuales se llegó a un acuerdo en principio, redactándose actualmente los documentos pertinentes, que, según se afirma, quedarán firmados antes de Pascua.

Londres, 6.—Los técnicos del Foreign Office estudian activamente la nota entregada por el embajador español en la tarde de ayer, solicitando se levante a la República española la prohibición de abastecerse de armas y demás material bélico.

Los círculos diplomáticos se resisten a creer que el Gobierno de Londres modifique fácilmente sus anteriores resoluciones sobre el particular.

Un interesante comentario de Asamblea de la Agrupación Socialista

"El Mercantil"

Valencia, 6.—El "Mercantil Valenciano", comentando la constitución del nuevo Gobierno, dice: "Conviene destacar que el Gobierno, políticamente, es más fuerte que el anterior, porque en él figura ya la importante fuerza obrera que mantiene alejada del Frente Popular."

Se trata de un Gobierno típico de unión nacional. Si su política no puede ser otra que la de afrontar la guerra con arreglo a los principios de dignidad repetidamente expuestos por el señor Negrín con el agrado de la opinión exterior y entusiasmo de la opinión interior.

En el Gobierno hay bajas dolorosas, bajas difícilmente sustituibles. Nadie

como el presidente del Consejo sabe a lo que se obliga, por ejemplo, al heredar la obra ingente de Indalecio Prieto, puesta a prueba por la fortuna y por la acumulación de medios del enemigo; para la salud quebrantada del gran organizador del Ejército exige reposo. El señor Negrín ha tenido que inclinarse a las razones de su ilustre predecesor y amigo, sin privarse el derecho a usar constantemente de sus experiencias y consejos."

VISADO POR LA CENSURA

El día 9, sábado, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, celebrará Asamblea general la Agrupación Socialista de Murcia, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas.
- 2.º Aitas y bajas.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Correspondencia y gestión del Comité.
- 5.º Elección de cargos.
- 6.º Movilización.
- 7.º Proposiciones de los afiliados.
- 8.º Ruegos y preguntas.

Es de absoluto deber para todos los militantes asistir a la Asamblea, debiendo ir provistos de sus respectivos carnets, que se exigirán a la entrada.



Dice González Peña...

"Vengo a aplicar la ley con dureza, pero no con saña"

Barcelona, 6. — A mediodía el señor Zugazagoitia hizo entrega del ministerio de la Gobernación al nuevo titular, don Paulino Gómez.

El ministro saliente dijo: "Me satisface que sea Paulino Gómez quien se haga cargo del ministerio. Es hombre amante del trabajo sincero y puro y sabrá poner a contribución todo lo que vale en beneficio de España".

Más tarde tomó posesión de la cartera de Justicia Ramón González Peña, quien en breve discurso que pronunció puso de relieve que no ha tenido jamás con la justicia otra relación que la que tienen los luchadores:

"Nunca soñé que pudiera llegar un momento en que me viera obligado a representarla. Tenía que venir la guerra para producirse estas improvisaciones, y así como hemos podido improvisar el glorioso Ejército Popular, los obreros, los campesinos, los héroes han tenido que abandonar el trabajo para empuñar el fusil, a mí me ha ocurrido lo mismo, pues he tenido que dejar las herramientas para ir a los campos de batalla.

El Partido Socialista, al que pertenezco, tiene como norte la disciplina, y, ahora como siempre, al ser requerido he contestado: "Presente", dispuesto a agotar el último momento de la existencia. El trabajo en estos momentos no es un mérito, es un deber. Nuestros soldados trabajan las 24 horas del día sin saber el momento en que el enemigo le despertará.

Vengo a servir a la República y a mi Patria en momentos difíciles sin jactancia, y puedo asegurar que vengo dispuesto a aplicar la ley con dureza si el delito lo exige, no con saña, pero tampoco blandamente, con justicia, firmemente; he pasado por el trance terrible de ser condenado a muerte y este hecho me obliga a ser justo."

El pueblo antifascista en ayuda de los Jóvenes Voluntarios

MAS DONATIVOS PARA LAS DOS DIVISIONES

Suma anterior, 8.649,35 pesetas. Sindicato Telégrafos, Sección Reparto, 300 pesetas, y obreros Cía. de Obras y F. de la Base Naval de Cartagena, 1.700. Total, 10.649,35 pesetas.

Personal de los Almacenes de "La Alegría de la Huerta", en suscripción de un día de haber, cuarenta y siete mantas, y Mujeres Antifascistas, ciento once cucharas, tres cantimploras, sesenta y dos platos y veinte prendas de vestir, de aseo y abrigo.

UNA RECTIFICACION

Publicamos en la anterior nota de donativos por error que la Casa Medina había donado seis pesetas, en vez de ses toallitas.

Antifascista! No vaciles, ayuda a la juventud heroica.

España tiene una juventud Antonio Vázquez, joven socialista y capitán del Ejército Republicano

Sólo en una guerra en que hay puestos en juego valores morales e ideales del sentido emocional y la calidad acendrada por los que nuestros soldados empuñan las armas, pueden darse casos de abnegación y heroísmo tan ejemplares. Sólo un pueblo—y aquí la voz "pueblo" expresa síntesis de todo lo nacional, racial y moralmente considerado— sólo un pueblo que ve amenazados los fundamentos de unos principios por los que millonariamente ha luchado hasta morir, es capaz—como antes Bélgica, como ahora España—de sembrar sus tierras de cadáveres que, a modo de obstáculos terribles y gloriosos, se opongan al paso de la barbarie. El caso de Antonio Vázquez es ejemplar, pero no único. El suelo de España está sembrado de esta jerarquía de héroes, y sobre la concreción de su esencia eterna habrá de basarse el régimen en que la nueva España racionalice su nueva vida. Y así podrá decirse, mañana y siempre, ante el mundo sordo a las demandas: "España es un país de héroes".

UN SAGRADO DEBER

Cuando marchó al frente Antonio Vázquez Agustino—hijo del capitán de Carabineros, nuestro estimado camarada Manuel Vázquez Masasana—sólo contaba quince años. La sublevación le sorprendió en el bachiller terminado y haciendo el cuarto año de perito mecánico. Siempre se caracterizó entre sus compañeros de estudio por una rara inteligencia y una desmedida vocación para el trabajo. Estudiaba y laboraba en su céntrica de la Juventud Socialista de Ján. Prestaba servicio, desde los primeros días del movimiento, en las oficinas del Gobierno Civil; pero los quehaceres burocráticos no complacían a su nerviosa inquietud de joven revolucionario. Llegaron los días difíciles de noviembre del 36, cuando las horas marroquíes daban como segura su entrada en la capital inmortal. Los clarines conmovieron profundamente al joven Vázquez, y una mañana escribió, con rasgo decidido y anhelo, estas sencillas palabras: "Querida madre: Supongo tu disgusto... pero entiendo que es deber ineludible de todo buen español ir a defender de la invasión a nuestra querida Patria. Te abraza tu hijo, Antonio.—Estoy en el Batallón Frente de la Juventud, en Madrid."

DOS VECES HERIDO

En Madrid se combatió en una lu-

cha evidentemente desigual. Por fin, en la Ciudad Universitaria se paró en seco el avance de los rifeños, que se abalanzaron en sus esbeltos pabellones al asedio de la prensa. Dos veces fué herido en el ataque al Hospital Clínico nuestro héroe. Nuevamente restablecido, pasó destinado a la 24 Brigada Mixta (16 División), en el frente del Jarama. Y el día 1.º de febrero de 1937, sin que tuviese la edad reglamentaria, fué promovido al empleo de teniente, por méritos contraídos en campaña. Hasta agosto del mismo año estuvo luchando en el Jarama, y entonces fué destinado a la 97 Brigada Mixta, que actuaba en el frente de Teruel.

LA TRAGICA JORNADA DEL 29 DE DICIEMBRE

En diciembre comenzó el fuego, a iniciativa de las tropas leales, en el frente de Teruel. La 97 Brigada tenía señalados unos objetivos importantes en la montañosa zona del Suroeste de la capital. Y combatiendo al frente de sus soldados, en operaciones realizadas para la conquista del Pico del Zorro, halló la muerte el joven teniente Vázquez. Fué el malaventurado día 29 de diciembre de 1937. Así murió Antonio Vázquez, en olor de heroísmo, y en unión de centenares de soldados españoles que labran anualmente, con una sublime sencillez, su vida por la España libre y grande.

LA REPUBLICA PREMIA A QUIENES SABEN MORIR POR ELLA

¿Cómo se comportó el teniente Vázquez durante sus acciones militares? Dejemos al jefe de la 97 Brigada Mixta que, más autorizadamente que nosotros, lo refiera en una sobria, pero emocionada carta, dirigida al padre del malogrado joven: "Sr. D. Manuel Vázquez.

Muy señor mío y compañero: En mi poder su carta del 14, me apresuro a contestarla con dolor y, al propio tiempo, con orgullo.

Dolor, porque he de recordar, una vez más, y no será la última, la pérdida de uno de mis mejores oficiales. Orgullo, porque me cabe la satisfacción de poder decir a usted que su hijo Antonio fué, en todo momento, modelo de disciplina y amor al oficio y a la causa que defendemos.

En más de una ocasión mostró a sus compañeros de empleo cartas de usted, en las que le hablaba de que era preciso ser el primero en todo

y honrar el apellido que llevaba. Exhibía con orgullo estas cartas y se honraba mostrando el temple y el amor a España de su padre.

Hoy, dentro de su dolor, le cabe a usted la satisfacción de saber que siguió sus consejos y se mostró siempre valiente, sereno y fiel cumplidor de su deber. Cumpléndolo, encontró la muerte el 29 del pasado mes, en el Pico del Zorro.

Esta Jefatura ha hecho un acto de justicia al proponerle a la Superioridad para una recompensa.

Sé que cuanto le digo ha de servir a usted de consuelo y que usted, militar también, tendrá, dentro de su pena, la satisfacción y el orgullo de haber dado un buen hijo por nuestra "Victoria."

Efectivamente, el día 8 de marzo de 1938, cuando en vida no hubiera cumplido aún los diez y siete años, fué ascendido al grado de capitán del Ejército el joven Antonio Vázquez Agustino.

TRAGEDIA QUE ES MOTIVO DE HONOR Y PROMESA DE VICTORIA

El reguero de viñas que España ha de dar por su victoria es todavía interminable. Nuevos casos, con toda su magnífica excepcionalidad, como el de la valerosa muerte de Antonio Vázquez, serán repetidos nuestros ojos. España vive una tragedia que es motivo de honor y promesa de victoria. Así lo ha comprendido su Ejército heroico y ambicioso de conquististas. Y con la bandera enlutada, proseguirá la marcha difícil y gozosa de la libertad, bajo el estímulo de sus muertos queridos y hacia la meta de su íntegra liberación.—A. A.-C.

Mujeres Antifascistas

El Comité de Mujeres Antifascistas de la barriada Thaelmann celebró el pasado jueves una Asamblea General, que transcurrió en medio del mayor entusiasmo.

Todas las compañeras expresaron su firme deseo de seguir la lucha hasta la victoria así como su ánimo de incorporarse rápidamente a la producción prestando, de ese modo, y por todos los medios, una eficaz ayuda al Gobierno del Frente Popular, así como a los héroicos combatientes que defienden nuestra Patria.

Después de entusiastas y atinadas intervenciones de varias compañeras se tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Mandar una carta al Gobierno del Frente Popular ofreciéndole incondicional ayuda y demostrándole inquebrantable fe en la victoria.
2.º Pedir a los Sindicatos y al Gobierno la inmediata incorporación de la mujer a la producción, creándose escuelas y cursos de capacitación, como ha hecho el Sindicato del Transporte "La Veloz" con la ayuda económica del Gobierno.
3.º Ayudar a la J. S. U. en su trabajo de organización de las dos divisiones de voluntarios de la Juventud.
4.º Acudir a "La Veloz" y a la Escuela de Cultura del Comité provincial de Mujeres Antifascistas, para capacitarse técnica y culturalmente.
5.º Pedir al Comité Provincial de nuestra organización visite regularmente los refugios, y de acuerdo con las autoridades, estudie el medio de aliviar la situación de aquellos evacuados que lo necesitan.

NUMERO PREMIADO AVER 16

Don Juan Antonio Luján Martínez HA FALLECIDO A LAS ONCE DEL DIA 6 a la edad de 65 años SU ESPOSA, JUANA ABELLAN MORENO; SUS HIJOS, ANDRES, ANTONIO, ANTONIA, RAMON, JOSE Y GONZALO; HIJAS POLITICAS, TARSILA GARCIA, ENCARNACION FUENTES, RITA GARCIA E ISABEL ACACIO; NIETOS, Y DEMAS FAMILIA. Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco y media de esta tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia, 7 de abril de 1938. CASA MORTUORIA: VITORIO, 42.

Fidel Rodríguez Sánchez ESPECIALIDADES TECNICAS Calefacciones • Saneamiento • Fumistería Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1509

Pepe el de los Muebles EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629 Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2519

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Sección de Información

Deberán pasarse por estas Oficinas de la Cruz Roja en Rómula 1, de 11 a 1 todos los días laborables las personas que a continuación se relacionan para informarles de un asunto que les interesa.

Carmen de Frutos González, Mercedes de Sáez, José Palacios Palacios, Bartolomé Ca-

brera Quintana, María Ruiz Atenczar, Fernando de la Puente, María Hernández Durán, Miguel Mndez Zamora, Demetrio Arroyo Llano, María Soriano, Francisco Ros Martínez, José Jiménez Boluda, Dolores López Martínez, Juan Durán, Miguel Ortiz, Rafael González Ruiz, Julian Pescador González, Eulogio Mino de Lara, Elidoro Polo Sanz, Agustín del Río (Ortuela-Vicaya), Amalia Maldonado, eTodoro Vicay Uribarren, Ana García Nieto, Juan Almenara Jiménez, Peca Hijano Torres, Francisco Martínez Baeza, Francisco Sáez, José Riel Ayllón, Dolores Calvo Castillo, Manuel Hormigo López, Juan Ruiz Jiménez, Gregoria Moreno, Caridad Rodríguez, Agustín Moreno, María Muñoz, Catalina Domínguez, Concha Alcalde, Antonia Luengo, Francisco Pérez Fernández, Aurelio Molina, Saturnino Ruiloba, Manuel Triano Guirao y Antonio Arroyo Alcalde.

Unión Republicana

En la imposibilidad de efectuar el cobro a domicilio, se anuncia a todos los afiliados, que tendrán a su disposición los recibos pendientes en la Secretaría de nuestro Círculo, Lucas 1, bajo, todos los días de 6 a 8 tarde. El Tesorero

SOLICITA TRABAJO

En Oficina, Comercio, etc., afiliado U. G. T. Razón: Espinardo, Comité de Refugiados.

Pérdida

de una cartera conteniendo un carnet de la U. G. T. y otro de chofer a nombre de E. A. E. Se gratificará con 25 pesetas a quien la entregue en esta Administración.

Una salutación de Prieto al Ejército Republicano

Barcelona, 6. — El ministro saliente de Defensa ha dirigido el siguiente telegrama de despedida a los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire:

"Soldados de España: Al dejar el ministerio de Defensa Nacional, cuyas funciones asumo desde hoy el jefe del Gobierno, os envío mi salutación. El fervor con que os la dirijo es tan intenso, que todas las palabras me parecen desvaídas, flojas, para expresarlo; sólo tendrían vigor bastante escribiéndolas con sangre de mi corazón. Soldados de España: ¡Viva la República! — Indalecio Prieto. — 6 de abril de 1938."

Creación del cargo de secretario general de Defensa Nacional

Barcelona, 6.—La "Gaceta" publica, además de los decretos admitiendo la dimisión a los ministros que formaban el anterior Gobierno y los de nombramiento del actual, otro de la Presidencia en el que se dispone:

Artículo primero.—Dependientes directamente del titular de este departamento se crea un Secretario General del Ministerio de Defensa Nacional, con facultad de coordinación administrativa, de los diferentes servicios y con aquellas facultades delegadas que por el jefe del departamento se le encomiende.

Artículo segundo.—El cargo de secretario general tendrá la dotación de un subsecretario y las mismas prerrogativas y preferencias.

Cooperativa Murciana Popular de Consumo

En cumplimiento de los acuerdos tomados por la Consejería Municipal de Abastos se ruega a todos nuestros socios cooperativistas que a partir del próximo lunes, día 4 de abril, hasta el día 15, deberán presentarse en esta secretaría, Pasaje de Zabaldura, 6, su carnet de racionamiento municipal para canjearlo por el también municipal de cooperativista.

Advertimos a nuestros cooperadores que la demora de esta orden de la Consejería Municipal de Abastecimientos pudiera ocasionarles perjuicio en sus racionamientos oficiales.

Se pone en conocimiento de nuestros asociados que durante la primera quincena del próximo mes de abril pueden recoger en esta secretaría, sita en nuestra casa central, Pasaje de Zabaldura, 6, las cartillas de accionista y la de consumo todos los que tengan entregados sus boletines de adhesión desde el día 6 al 31 inclusive del pasado mes de marzo.

Para recoger las referidas cartillas deberán al mismo tiempo presentar el carnet de racionamiento municipal, a fin de efectuar su canje por el también municipal de cooperativista.

Teatro Rómula

Empieza: VICENTE MARTINEZ

Jueves, 7 de abril de 1938.—DEBUT.—A las diez de la noche, presentación de los grandes espectáculos SHANGHAI 1938. Atracción Enciclopédica Internacional.

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES PRECIO FIJO FRENERIA, 38

Visite V. la Ferretería del Barrio y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para sillas, artículos para casa y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.